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中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★０４６ｇ０４０７０９面積  ２００４年筑波大付属    難易度３ 

ＡＢ=２cm、ＢＣ=４ｃｍの長方形ＡＢＣＤがある。 

右の図のように、辺ＢＣ上に点Ｐ、ＣＤの 

延長上にＱをとり、ＡＰＱの面積と 

長方形ＡＢＣＤの面積が等しくなるようにする。 

ＢＰ＝ｘｃｍ、ＤＱ＝ｙｃｍとするとき、 

ｙ をｘ の式で表せ。 
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x

y

2cm

4cm

2





２＋２＋ｙ
台形ＡＢＣＱの面積＝ ４＝２（４＋ｙ）

２

２
△ＡＢＰの面積＝ ｘ＝ｘ

２

（４－ｘ）（２＋ｙ）
△ＰＣＱの面積＝

２

△ＡＰＱの面積＝台形ＡＢＣＱ－△ＡＢＰ－△ＰＣＱ

（４－ｘ）（２＋ｙ）
＝２（４＋ｙ）－ｘ－ ＝８であるから

２

８－２ｘ＋４ｙ－ｘｙ
８＋２ｙ－ｘ－ ＝８

２

両辺を 倍する

４ｙ－２ｘ－８＋２ｘ－４ｙ＋ｘｙ＝０

ｘｙ＝８

８
ｙ＝

ｘ

問題の解き方と復習のポイント 

右図参照 

 


